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 PREFAŢĂ 

 
Disciplina Teoria şi practica integrării europene este un răspuns 

la Strategia de comunicare privind aprofundarea relaţiilor Uniunea 
Europeană–Republica Moldova, care avea drept scop distribuirea  

informaţiei adecvate despre Uniunea Europeană, formarea culturii 
politice, democratice europene şi crearea unor posibilităţi reale 
privind participarea activă a cetăţenilor RM la procesul de integrare 
europeană. Disciplina este destinstă pregătirii tinerilor studioşi de la 
Universitatea Tehnică a Moldovei conform tipului de cetăţean 
european, având scopul de a forma cultura politică democratică 
europeană a viitorilor ingineri şi de a actualiza imperativul propriei 
lor implicări în accelerarea procesului de integrare a Republicii 
Moldova în Uniunea Europeană. 

Cursul familiarizează studenţii cu evoluţia şi principalele 

evenimente politice contradictorii de la sfârşitul secolului XX şi 
începutul noului secol, cu conceptul de „integrare”, trăsăturile ei ca 
fenomen social şi principalele teorii politologice ale integrării. De 
asemenea, disciplina abordează  multitudinea conotaţiilor 
conceptului Europa, evoluţia ideii unificării europene şi 
numeroasele încercări de a o aplica în practică. Partea teoretică este 
completată cu mecanismele prin care Uniunea Europeană a devenit 
realitate (clasificarea şi analiza tratatelor), extinzându-se de la 6 la 

28 de state membre şi obţinând treptat o tot mai mare pondere şi 
autoritate  în lume, cucerind atractivitate, mai ales, pentru statele din 

imediata ei apropiere. Un subiect la fel de relevant constituie analiza 

cadrului instituţional al Uniunii Europene, competenţele şi 
interrelaţiile dintre principalele instituţii ale sistemului politic 

european, pentru ca în continuare să fie analizate şi descrise 
politicile publice (economică, monetară, financiară, industrială, 
energetică, culturală, externă şi de securitate ş.a.) din cadrul 
acesteia. Un loc aparte îi revine subiectului care urmăreşte evoluţia 
relaţiilor Republicii Moldova cu Uniunea Europeană, de la 
proclamarea independenţei până în zilele noastre, în care sunt 
analizate şi apreciate atât realizările, cât şi restanţele procesului de 
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cooperare moldo-comunitară, de la semnarea şi implementarea 

Acordului de Parteneriat şi Cooperare până la un nou model de 
asociere politică şi integrare economică în cadrul Parteneriatului 
Estic, care a culminat cu semnarea Acordului de Asociere RM–UE. 

Un moment definitoriu al disciplinei îl constituie analiza 

conţinutului şi beneficiilor Acordului de Asociere al Republicii 
Moldova cu Uniunea Europeană, inclusiv a celui de Liber Schimb 
Aprofundat şi Cuprinzător. 

Considerăm că această disciplină va contribui la creşterea 
nivelului de conştientizare a tineretului studios privind relevanţa 
Acordului de Asociere cu UE, la sporirea încrederii faţă de 
instituţiile Uniunii Europene, la instituirea unui model de dezvoltare 
care va contribui la schimbarea mentalităţii societăţii moldoveneşti 
şi, în final, la înţelegerea rolului fiecăruia în procesul de construcţie 
a unei Europe acasă. 

La elaborarea cursului au participat: Ion Vangheli, dr., conf. 

univ. (tema 1); Ecaterina Lozovanu, dr., conf.univ.; Veronica Palii, 

lector superior (tema 2); Vitalie Maftei, lector superior (tema 3); 

Manole Cartofeanu, dr., conf.univ. (tema 4); Veronica Roşca, lector 
superior (tema 5); Cristina Lazariuc, lector universitar (tema 6 şi 7). 
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